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Ata 8° da Sessão ordinária do 2° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos vinte e um de março de dois mil e 

vinte quatro. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do 

Piriá.  No Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador Antonio Lordenir Campos 

Gonçalves. Estiveram presentes os vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves, Altomir Barros da Cunha, 

Benedito da Costa Araújo Neto, Elvys Ley Castro Lima, Gerfferson Ferreira de Oliveira, José Alberto Sá de Lira, 

Luzia Lerismar Sampaio da Silva, Maria Betânia Hosana da Conceição Aquino e Manoel Edson Vasconcelos. 

Solicitou a leitura bíblica. Na sequencia havendo número legal em nome de Deus e da Pátria declarou aberta a 

presente sessão ordinária. Em seguida solicitou a leitura da ata anterior. Colocada em discussão, não havendo 

manifestação, em votação sendo aprovado em sua totalidade. Solicitou a leitura da matéria para o EXPEDIENTE 

DO DIA, Projeto de Resolução nº 002/2024, em 20 de março de 2024. "Dispõe sobre a fixação de subsídios do 

Presidente da Câmara e dos Vereadores de Nova Esperança do Piriá/PA. PORTARIA N°006/2024 DE 20 DE 

MARCO DE 2024, de alteração das diárias da câmara municipal. PARECER N°001/2024, do relator da 

comissão permanente de orçamento, finanças e contabilidade, sobre o sobre projeto de lei do legislativo municipal 

n° 01/2024. "revisão anual da remuneração e alteração do plano de carreira, cargos e remuneração e o quadro de 

pessoal da câmara municipal de Nova Esperança do Piriá/pá, e dá d outras providências". PARECER N° 

003/2024, do relator da comissão permanente de constituição, justiça, legislação e redação final, sobre o projeto lei 

municipal nº 02/2024 denominasse a quadra de esporte da vila de Novo Horizonte de "arena Ezequiel Franco de 

Sousa (Gago)”. PARECER N°004/2024, do relator da comissão permanente de constituição, justiça, legislação e 

redação final, sobre projeto de lei substitutivo n°. 03/2024. conforme art. 103 ao projeto de lei nº 002/2024, datado 

em 27 de fevereiro de 2024. dispõe à denominação do prédio atual conhecido como prédio do galpão do agricultor 

para nome de Elias Barbosa de Freitas costa e dá outras providências. PARECER N°005/2024, do relator da 

comissão permanente de constituição, justiça, legislação e redação final, sobre projeto de lei do legislativo 

municipal n°01/2024. “revisão anual da remuneração e alteração do plano de carreira, cargos e remuneração e o 

quadro de pessoal da câmara municipal de Nova Esperança do Piriá/pá, e dá outras providências”. Facultou-se a 

palavra aos vereadores escritos: A vereadora Maria Betânia Hosana da Conceição Aquino, cumprimentou os 

nobres colegas, agradeceu a Deus por mais uma sessão na casa com todos reunidos. Iniciou sua fala sobre a 

questão das pontes, no qual o vereador Altomir relatou, tem muitas Pontes sendo feitas, mas as pessoas ligam e 

reclamam muito e a vereadora pede ao prefeito ou secretário de obras para que veja a situação da ponte do braço 

da anta, para evitar  acidente e não se tornar um problemas maior para o município. Pediu ao presidente para vê a 

questão dos carros da saúde para dar uma revisão, as ambulâncias não tem ar condicionado, é uma vida que essa 

ambulância leva e responsabilidade do município. Sabe que todos os municípios estão tendo dificuldade com a 

saúde, mas tem como tomar providência nessa questão. Gostaria de ver com o secretário de saúde a questão da 

placa do posto de saúde do centro com o nome da saudosa Marina Barros, não sebe qual o problema que não 

colocam essas placas porque se elas vão para uma nota, tem que ser colocada. Perguntou ao presidente como ficou 

a situação do piso da enfermagem? A prefeita não mandou um retorno para essa casa? Seria bom o vereador 

convidar ela para falar sobre o assunto e agradeceu a oportunidade. A vereadora Lerismar Sampaio 

cumprimentou os nobres edis, o público presente, a agradeceu a Deus pela oportunidade, disse que é muito 

gratificante cada quinta-feira está na casa juntamente com os nobres para fazer seus trabalhos. Quanto às estradas, 

principalmente os ramais como citou a vereadora Betânia, tem cobranças também para fazer assim como todos 

os vereadores vem fazendo nessa casa, principalmente sobre a questão do ramal da colônia Ebrom, que estar um 

caus, até o momento a máquina não passou naquele ramal. O vereador Gerfferson, ao tomar a fala disse que a 

situação era uma cerca que atrapalhava a máquina de passar, mas parece que o proprietario cedeu para afastar e vai 

ser possível a máquina entrar. É uma situação bastante complicada, acha que nem o ônibus escolar consegue 

chegar. A vereadora ao retomar a fala relatou que essa questão da cerca é desde ano passado, chegou o inverno e 

a situação não foi resolvida, até aonde sabe o escolar não está passando para buscar os alunos. O ramal da colonia 

grota fundo que dar acesso à colônia cabeceira, é outra situação, já cobrou do secretario de obras, mostrou o local 

que precisa fazer o serviço de tubulação, mas até o momento não foi resolvido e várias outras situações. Não estar 

falando de A ou de B, estar fazendo suas cobranças, como parlamentar desse município, é seu dever. Disse que no 

posto de saúde da agrovila do Novo Horizonte, a médica dentista já está atendendo. Agradeceu pelos trabalhos que 

a gestão vem fazendo no município. Não vem só cobrar porque têm que olhar os dois lados e agradeceu pela 

oportunidade. O Vereador Edson Vasconcelos, cumprimentou os nobres edis a plateia presente, os que assistem 

nos meios de comunicação. Disse que muitas vezes quer evitar, mas infelizmente não tem jeito. Pega o nome de 
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vereador de oposição pelo lider do governo, e quer que ele defenda a situação do queimado, o que tem acontecido 

no município são situações que não sabe como o vereador tem coragem de defender a gestão. Não parabenizar a 

perfeita porque fez a estrada do Novo horizonte que o inverno já acabou. Agora o asunto é a ponte do Piriá que 

está repetitivo, mas não tem jeito porquer não tem outra coisa para mostrar. Tem falado aos nobres colegas, 

mostrar àquilo que é de responsabilidade da gestão municipal, com recurso do município, não as obras do Estado 

que o Governo prometeu e estar sendo feito. Não tem como evitar falar da pessima saúde no município, os 

funcionários não receberam até hoje. Falou ao líder do governo que a comunidade do queimado se encontra 

abandonada, nunca uma máquina foi limpar aquelas ruas nessa gestão.  Dizem vereadores que a gestão passada 

não fez nada, mas ficou uma UBS no queimado, no qual o líder do governo tem conhecimento e inclusive na 

gestão do irmão dele ficou completa, com dentista uma vez por semana, enfermeiro e médico, era uma 

comunidade bem assistida. No dia vinte deste mesmo mês, esteve em uma reunião com o vice-prefeito Assuerio 

Oliveira. Relatou o comentario dos materiais que foram saqueados na unidade, após os relatos disse que é uma 

vergonha, acha que até o vice-prefeito que esteve visitando saiu horrorizado com a situação. Segundo informações 

inalguraram o posto do castanheiro com material tirado da UBS do queimado e do São João do Coaraci, é 

vergonhoso para uma gestão que é tempo de esperança. Disse para a comunidade de São João do coraci se reunir e 

fazer uma manifestação pacífica, cobrar aquilo que é direito da comunidade.  A saúde não presta agricultura não 

tem jeito, a estrada do são João não foi feita. O projeto de lei N°031 de 2023, que regulariza o piso salarial da 

enfermagem, que veio para essa casa e voltou uma valorização pai d'égua com o povo da saúde e com a saúde do 

município. A prefeita estar preocupada em construir, não se preocupa em melhorar a saúde, trazer trator para 

agricultura porque gera despesa, vão construir que não tem despesa ao contrário. Ironicamente parabenizou a 

perfeita pelo desenvolvimento na zona rural do município, dentro da cidade e agradeceu a oportunidade. O 

vereador Benedito da Costa Araújo Neto agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de estarem discutindo as 

poblematicas do município, cumprimentou o presidente e os demais vereadores. Disse que esteve enfermo, 

inclusive não pode participar da sessão anterior a esta, mas com a graças a Deus já estar bem melhor.  Estão aqui 

para repassar um pouco daquilo que a população cobram. Respeita quem parabeniza a gestão por algo que é feito no 

município, mas pediu às pessoas que parabenizam para visitar a vila nova da Palestina que está no total abandono. 

Tambem repudia a questão do queimado sobre a tirarada dos equipamentos do posto médico, que atende uma 

comunidade para tentar salvar outra, mas aqui funciona dessa maneira. Praticamente há dois anos, juntamente com 

o vereador Altomir foram próximo ao queimado mostram uma ponte ao assesoria da prefeita e foi garantido que 

seria feito e depois pedido de outros estão sendo atendido e esse até o momento nada, as crianças que moram na 

comunidade só vai à escola porque os pais vão deixar de moto. Gostaria que os vereadores que parabenizam pedem 

para fazer essa ponte porque o pedindo dele não obteve exeto. Quem parabenizar, que visite a vila do cajueiro, a 

secretaria de agricultura, veja a estrutura que tem para atender o povo, se tem tecnico, o hospital municipal, desde a 

recepção. Está vindo outra parte do programa do Governo para o município e espera que seja feita as horas que 

foram definidas para os agricultures. Os vereadores precisam ficar de olho para acontecer como da outra vez. 

Quanto à saúde do município, nunca foi 80%, sempre teve reclamação nessa casa em todas as gestões, mas como o 

Vereador Altomir, sempre frisar que o irmão dele pegou a saúde bastante debilitada e procuraram estruturar, era 

bom, não, mas deixaram o legado. Tem uma despesa gigantesca caindo sobre os vereadores porque a saúde do 

município acabou de forma geral, mas como disse o vereador Edson Vasconcelos, a gestão bota a culpa no 

secretário, mas se fosse o prefeito e o secretario não está dando conta, tirar, quem contrata é o gestor municipal, 

então não pode colocar a culpa no secretario, é a gestão de modo geral. Agradeceu a sensibilidade do vice-prefeito 

de ter ido à comunidade do queimado fazer a reunião e explicar o que estava acontecendo e amenizar a situação, ele 

garantiu resolver o problema de forma gradativa, é isso que a população quer comprometimento da gestão do inicio 

ao fim. Quando houver esse comprometimento reconhecer, mas não vai parabenizar uma gestão que faz o mínimo 

que é direito e dever de qualquer cidadão. Realatou que ainda tem esperança: Esperança de ver a saúde melhorar, a 

agrigultura, esperança de ver a secretaria de assistencia social melhorar para o bem da populaçao e vai continuar 

com essa esperança e agradeceu a oprtunidade. O vereador presidente Lordenir Gonçalves, agradeceu a Deus 

pela oportunidade comprimentou todos presente direcionou-se ao Vereador Benedito e o Vereador Edson 

Vasconcelos, disse que os informantes dos nobres não estão informando  certo, porque a cadeira do queimado não 

é a do castanheira, a do castanheira foi no dia 25 de abril de 2023, e a do queimado veio agora. O coordenador Dr. 

Renê informou que a cadeira veio ao centro para funcionar duas cadeiras, a van odontológico vai funcionar três 

dias no queimado, três dias no São João e três dias na Palestina, no castanheira já tem três dias. Disse que quando 
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huover esses comentario que os vereadores fiscalizam. Tem que falar o que é ruim e o que é bom, hoje tem um 

melhor em casa funcionando, uma UBS na cidade Nova e nunca foi falado. Disse que foi contra trazer essa 

cadeira. Argumentou com o rapaz que não era para ter tirado e agradeceu a oportunidade. O Vereador Altomir 

Barros da Cunha cumprimentou os nobres a plateia que dar o prazer com suas presenças e todos que ouve através 

do meio de comunicação, agradeceu a Deus pela oportunidade. Disse que sempre está usando a tribuna 

defendendo aquilo que é de direito e criticando aquilo que os vereadores entendem que devem criticar, sabem das 

dificuldades de cada gestão. Pegando a oportunidade na fala dos vereadores, são cobranças que leva a gestão 

municipal porque é lider do governo e estar para tentar solucionar as problemáticas. Criticam aquilo que devem 

criticar, não fez uma defesa nas críticas dos colegas porque entendem que tem que fazer mais, embora façam, mas 

sempre tem algo a fazer. Quanto à saúde do município sempre vem debatendo, às vezes não quer falar, mas tem 

que falar até porque já foi responsável pela secretaria e tem que mostrar seus feitos. Foram muito criticados na 

gestão passada até hoje vê as críticas nos meios de comunicação quando morreu um senhor por falta da SAMU, o 

ocorrido foi quando assumiram, não tinha SAMU deixaram quebradas, tinham muitas dificuldades. Com muito 

trabalho recuperam e deixaram uma saúde bem estruturada. Não gosta de parabenizar, tudo que faz é pelo povo, 

foi eleito para trabalhar por eles e procura fazer o melhor para população. Disse que O vereador Manoel criticou 

a estrada da Palestina que nunca passou máquina, mas no governo passado ficou intrafegável no período chuvoso a 

estrada do queimado. Acredita que após o período chuvoso a gestão vai se dedicar nas vicinais e os trabalhos se 

intensificarem. Agradeceu ao vice-prefeito a compreensão de ter ido lá e se prometer de colocar em 

funcionamento. Na primeira quinzena de Abril vai retomar os trabalhos com a van odontológico. Estão procurando 

rever a limpeza da vila entre outras. Nuca se faz tudo que quer e sim aquilo que pode. Vão continuar cobrando da 

gestão, esperam que ela faça seu papel melhorando o que é benefico a população. Como disse o Vereador 

Benedito sempre fica a esperança de dias melhores e podem contar com esse parlamentar que sempre estar 

defendendo o povo e agradeceu a oportunidade. O vereador Gerfferson Ferreira, comprimentou a todos, disse 

que é uma alegria enorme poder está mais uma vez na Câmara municipal. Fica feliz em estarem debatendo 

políticas públicas necessárias para a população. Entede que tudo não é feito do jeito que querem principalmente 

dos vereadores que tem o papel de legislação e fiscalizar e não de executar. Quando ver a vendedora Betânia 

trazendo demandas provavelmente recebeu uma ligação ou visitou, está trazendo suas indicações, assim como os 

demais que já solicitou a situação da ponte da dona motinha, sabe-se que as coisas não acontecem do dia para a 

noite. Fez um questionamento porque sempre jogam a culpa no executivo e se abstém de algumas situações, não 

menospreza o trabalho de ninguém nessa casa ao contrário. Sabe que cada um dos vereadores fazem seus trabalhos 

dia a dia, mas se questiona, tem vereadores que lideram há a duas eleições, a liderança absoluta de votos em 

algumas comunidades e nunca viu levar nada á essas comunidade em relação à emenda junto com seus Deputados 

é muito fácil criticar gestão. Hoje se orgulha de estar aqui e poder dizer que cobra a máquina de ultrassom que está 

guardada no hospital, com a vereadora Lerismar buscaram recursos junto com seus Deputados para comprar esse 

aparelho. Se orgulho poder cobrar e dizer a população que tem investimento na saúde e agricultura. Na eleição 

passada foi um vereador que teve mais votos dentro da zona urbana, no bairro que atua tem um investimento de 

quase um milhão de reais, que vai melhorar a vida da população.  Disse que O vereador Manoel de alguma forma 

se equivocou quando ele diz “ah quando o paciente estiver morrendo deixa eles morrer em cima da ponte” Disse 

ao vereador que querendo ou não é algo necessário uma ponte, o município é privilegiado e dá assistência para 

população. Foi o Governo do Estado, sim, mas se não for buscar investimento não vem. Já ouviu de parlamentado 

nessa casa dizer que não trás projeto de Lei para esta casa porquer não dá voto, são os projetos de Lei que 

organizam e garante o direito a população através das leis municipais atréves do trabalho dos vereadores.  

Enquanto a situação do pessoal da enfermagem existe a Lei Federal no qual estão sendo aparados. Parabenizou o 

ex-secretário Pedro, gostaria que a casa avaliasse e pudesse dar o título de cidadão piriaense pelo exelente trabalho 

brestado no municipio e agradeceu a oportunidade. O vereador Edson Vasconcelos, pela ordem disse ao nobre 

colega que da forma que fala parace que ele não estar satisfeito com a Ponte, mas disse que sim, estar muito 

satisfeito, só que os vereadores só falam nesta ponte e esquece-se do que é exencial. Disse que quando conseguiu 

uma praça para a vila da Palestina, a prefeita juntamente com seu hengenheiro enbargaram, não sedendo a 

documentação. Não faz indicaçao nesta casa porque das que já fez, nunca foi atendido. Não havendo manifestação 

o presidente solicitou a leitura da materia para a ORDEM DO DIA. PARECER N°001/2024, do relator da 

comissão permanente de orçamento, finanças e contabilidade, sobre o sobre projeto de lei do legislativo municipal 

n° 01/2024. "revisão anual da remuneração e alteração do plano de carreira, cargos e remuneração e o quadro de 
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pessoal da câmara municipal de Nova Esperança do Piriá/pá, e dá outras providências". PARECER N° 003/2024, 

do relator da comissão permanente de constituição, justiça, legislação e redação final, sobre o projeto lei municipal 

nº 02/2024 denominasse a quadra de esporte da vila de Novo Horizonte de "arena Ezequiel Franco de Sousa 

(Gago)". PARECER N° 004/2024, do relator da comissão permanente de constituição, justiça, legislação e redação 

final, sobre projeto de lei substitutivo n°. 03/2024. Conforme art. 103 ao projeto de lei nº 002/2024, datado em 27 

de fevereiro de 2024. Dispõe à denominação do prédio atual conhecido como prédio do galpão do agricultor para 

nome de Elias Barbosa de Freitas costa e dá outras providências. PARECER N°005/2024, do relator da comissão 

permanente de constituição, justiça, legislação e redação final, sobre projeto de lei do legislativo municipal 

n°01/2024. “revisão anual da remuneração e alteração do plano de carreira, cargos e remuneração e o quadro de 

pessoal da câmara municipal de Nova Esperança do Piriá/pá, e dá outras providências”. Todos votaram pela 

aprovação das materias com exercesão da vereadora Betânia, no PARECER N°001/2024, sobre projeto de lei do 

legislativo municipal n° 01/2024. Sem mais concedeu cinco minutos para as considerações finais, manifestou-se os 

vereadores: Benedito da Costa Araújo Neto, Altomir Barros da Cunha, Gerfferson Ferreira de Oliveira, 

Maria Betânia Hosana da Conceição Aquino e Edson Vasconcelos. Não havendo manifestação o presidente 

agradeceu a presença de todos, em nome de Deus da Pátria declarou encerrada a presente sessão ordinária. O 

presente ata é a expressão da verdade e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores que 

desejarem. 
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